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Satz von Pythagoras in Korpern — Wirfelaufgaben

Der Wiirfel ist ein besonderes Prisma, denn...
...beim Wiirfel sind alle

...beim Wiirfel sind alle

> . 1 | ? _..beim Wiirfel sind alle
AQ ...beim Wiirfel sind alle

Es ergibt sich somit folgendes fiir sein Volumen und seine Oberflache:

Volumen

Oberflache

Volumen und Oberflache des Wiirfels — Einfirhung

=

Volumen und Oberflache des Wurfels - Beispiel
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Aufgabe 1
Gegeben ist ein Wurfel.

Es qilt:

AB = 7 cm (Kantenlange)

Berechne den Flacheninhalt A und den Umfang u e
des Dreiecks ACE sowie das Volumen V und g’

die Oberflache O des Wiurfels.

Losung

Uace = 29,02 cm; Aace = 34,65 cm?;
V =343 cm3; O = 294 cm?
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Sebastian Stoll

Hinweis: Die QR — Codes verlinken auf meinem YouTube-Kanal!



http://www.180grad-flip.de/
https://youtu.be/BmEXoPkipHk
https://youtu.be/0_kDZPALHrY
https://youtu.be/0-70LO_AaFQ
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Aufgabe 2 T
Gegeben ist ein Wurfel. i

Es qilt: .

AB = 9,19 cm (Kantenlange)

Berechne den Flacheninhalt A und den Umfang u /,'?”\‘:j\ """" | -===7 C
des Vierecks ACGE sowie das Volumen V und 3 o
die Oberflache O des Wurfels.

Losung

Uacce = 44,38cm; Aacee=119,47cm?;
V =776,15cm?3; O = 506,74cm?

Aufgabe 3
Gegeben ist ein Wurfel.

Es qilt: ,

AB = 14,5 cm (Kantenlange)

Berechne den Flacheninhalt A und den Umfang u I T | o==7 C
des Dreiecks ABG sowie das Volumen V und ’ s
die Oberflache O des Wurfels.

Losung Lésungsvideo

Uaec = 60,13cm; Aasc = 148,7cm?; [=] ez =
V =3048,63cms3; O =1261,5cm? O H

www.180grad-flip.de Sebastian Stoll
Hinweis: Die QR — Codes verlinken auf meinem YouTube-Kanal!



http://www.180grad-flip.de/
https://youtu.be/hb3FX4Lc-W4
https://youtu.be/74EtEMcg8Iw
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Aufgabe 4 ET—— L
Gegeben ist ein Wiirfel. et

Es qilt: . .

AC =13 cm (Flachendiagonale)

Berechne den Flacheninhalt A und den Umfang u ’/D*::\*\ -------- | C
des Dreiecks ACH sowie das VolumenV und
die Oberflache O des Wurfels. e .

Losung

UacH =39 cm; Aacu = 73,19 cmz?;
V =776,15cm3; O = 506,74cm?

Aufgabe 5

|\\\\ M1
Gegeben ist ein Wirfel.

Es qilt: » .

AC =10 cm (Flachendiagonale)

Berechne den Flacheninhalt A und den Umfang u /D’*:\'\-\ -------- === c
des Dreiecks ABM, sowie das Volumen V und A -
die Oberflache O des Wrfels. £ e .

Losung Lésungsvideo
uaBm1 = 24,39cm; Aagm1 = 27,930m2; :
V = 353,39cms3; O =299,91cm?

www.180grad-flip.de Sebastian Stoll
Hinweis: Die QR — Codes verlinken auf meinem YouTube-Kanal!



http://www.180grad-flip.de/
https://youtu.be/bhD3OkLP7g8
https://youtu.be/uzUk8RPh240
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Aufgabe 6 N
Gegeben ist ein Wurfel. e .

Es qilt: !

Die Summe aller Kantenlangen betragt 72 cm

Berechne den Flacheninhalt A und den Umfang u ) v N
des Dreiecks AM,M, sowie das Volumen V und ; o
die Oberflache O des Wurfels.

Losung

Uuamzami = 17,59c:m; Aavami = 12,720m2;
V =216cms3;, O =216cm?

Aufgabe 7

1\\\\ |v|1
Gegeben ist ein Wiirfel. A

Es qilt: - .

V =614,13 cm?®

Berechne den Flacheninhalt A und den Umfang u l,‘?*‘\'f\ _______ c
des Dreiecks AM,H sowie die Oberflache O des -
Wiirfels. ~

Losung Lésungsvideo

UaM2H = 28,44 cm; AamvzH = 31,28 sz; v,
O = 433,5 cm? A

www.180grad-flip.de Sebastian Stoll
Hinweis: Die QR — Codes verlinken auf meinem YouTube-Kanal!



http://www.180grad-flip.de/
https://youtu.be/wN54fAzmU0k
https://youtu.be/VkT-ZsdIz7Y
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Aufgabe 8
Gegeben ist ein Wurfel.

Es qilt:
0 =324,14 cm?
Berechne den Flacheninhalt A und den Umfang u

des Dreiecks ACM, sowie das Volumen V des
Waurfels.
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Losung
uacwmi = 28,390m; Aacmi = 38,18CI’T]2;

V=397,07cm?3

Aufgabe 9
Gegeben ist ein Wurfel.

Es qilt:

F_l\/l1 =7cm
Der Punkt | halbiert die Strecke AB

Berechne den Flacheninhalt A und den Umfangu
des Dreiecks GHI sowie das Volumen V und
die Oberflache O des Wurfels.

Losung
UgH = 39,6cm; AcHi = 69,3cm?;

V =970,3cm?3; O = 588,06cm?

Lésungsvideo

www.180grad-flip.de

Sebastian Stoll

Hinweis: Die QR — Codes verlinken auf meinem YouTube-Kanal!



http://www.180grad-flip.de/
https://youtu.be/pbxb5oOfM2o
https://youtu.be/az2aiWrCNis

